

毛致用同志遗体在长沙火化

新华社长沙3月9日电 中国共产党的优秀党员,忠诚的共产主义战士,我国农业和经济建设战线的杰出领导人,中国人民政治协商会议第九届全国委员会副主席毛致用同志的遗体,9日在湖南长沙明阳山殡仪馆火化。毛致用同志因病于2019年3月4日14时10分在湖南逝世,享年90岁。毛致用同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王

岐山、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对毛致用同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。受中共中央委托,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋等9日专程前往长沙明阳山殡仪馆为毛致用同志送别,并慰问其亲属。9日上午,明阳山殡仪馆庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念毛致用同志”,横幅下方是毛致

用同志的遗像。毛致用同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。上午9时许,汪洋等在哀乐声中缓步来到毛致用同志的遗体前肃立默哀,向毛致用同志的遗体三鞠躬,并与毛致用同志亲属一一握手,转达习近平总书记等中央领导同志对毛致用同志亲属的深切慰问。中央和国家机关有关部门和湖南省的负责同志,毛致用同志生前友好和家乡代表也前往送别。

守护好一江碧水 加快构建生态发展新格局

我市全国人大代表热议“加大生态系统保护力度,打好污染防治攻坚战”

本报讯(记者 李亦恩 徐颖)3月5日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在参加内蒙古代表团审议时强调,保持加强生态文明建设的战略定力,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,加大生态系统保护力度,打好污染防治攻坚战。围绕如何落实习近平总书记的重要讲话精神,守护好一江碧水,加快构建生态发展新格局,我市的全国人大代表展开了热议。

“总书记在讲话中强调,加大生态系统保护,坚决治理‘散乱污’企业,继续推进重点区域大气环境综合整治,加快城镇、开发区、工业园区污水处理设施建设,深入推进农村牧区人居环境整治。”大家纷纷表示,习近平总书记的讲话,再次为坚决打赢污染防治攻坚战明确了任务。

全国人大代表、市委书记刘和生在参加代表团审议发言和接受各大媒体采访时,生态环保是高频词汇。刘和生说,去年,习近平总书记深入岳阳的君山华龙码头、城陵矶水文站视察,殷殷嘱托“守护好一江碧水”,为我们实施好长江经济带发展战略提供了根本遵循。岳阳作为大城市,就要有大的品质、大的担当、大的作为,下一步,岳阳将牢记嘱托,坚定不移走高质

量发展的路子,再鼓一把劲,再加一把力,努力创建长江经济带绿色发展示范区,探索走出一条生态保护与经济发展互促共进的新路子,真正“守护好一江碧水”。

“近年来,岳阳按照‘共抓大保护、不搞大开发’的要求,扎实推进长江和洞庭湖生态环境治理,如今水变清了,岸变绿了,候鸟变多了。”刘和生充满信心。他说,习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时强调要加大生态系统保护,这对拥有163公里长江岸线、山水林田湖草等多种生态要素齐备的岳阳来说同样管用。岳阳将切实增强政治责任感和历史使命感,以长江和洞庭湖生态治理为“晴雨表”和“重头戏”,统筹山水林田湖草系统治理,扎实推进水污染治理、水生态修复、水资源保护、水安全保障,同时提高项目引进的“绿色”门槛,上马一批规模型、环保型、科技型高质量产业项目,重构岳阳高质量发展的“四梁八柱”,以系统思维推动生态修复,有效解决生态污染“表象在水里,根子在岸上”的问题,从源头阻断污染,“还河湖一片安澜,还群众一泓净水”。

近年来,全国人大代表、屈原管理区凤凰乡河泊潭村村委会主任杨莉保

护情况调研并形成提案提交全国两会。对于生在洞庭湖畔、长在洞庭湖畔的杨莉来说,洞庭湖生态保护是她长期关注的课题。她认为,洞庭湖是长江流域的“生态之肾”,是国家的重要生态安全屏障,是保护一江碧水的关键所在。党中央国务院历来重视洞庭湖区的生态建设和保护,要求切实担负起维护粮食安全、水安全和生态安全的重任。只有严格落实主体生态功能区的定位,坚持生态优先,划定生态红线,强化生态功能,才能真正守住生态底线。因此,她建议将洞庭湖区纳入国家级主体生态功能区范围,确保洞庭湖生态环境专项整治不反弹、不回潮,真正把长江岸线变成美丽风景线,把洞庭湖区变成大美湖区,把习近平总书记的嘱托落到实处。

全国人大代表、中国化学工程集团有限公司党委常委、副总经理刘德辉表示,习近平总书记掷地有声的话语,振奋聋聩,发人深省,为加强生态文明建设、推动高质量发展指明了前进方向。近年来,岳阳扎实推进长江和洞庭湖生态环境治理,化工厂退入园的步伐也开始了,只搞大保护,不搞大开发的景象不断刷新。我们既要统一思想、正确认识、科学规划,更要勇于探索、积极实践、抓紧行动,蹚出一条高质量发展新

路子,让绿水青山持续发挥出良好的生态效益和经济社会效益。

全国人大代表、湖南科美达电气股份有限公司总经理兼技术总监陈勇彪表示,认真学习了习近平总书记在内蒙代表团审议时的重要讲话,进一步深刻意识到守护好一江碧水,加快构建生态发展新格局的重要意义,将带领企业以更大决心贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神,坚持生态优先绿色发展理念,在创新发展、绿色发展、高质量发展方面进行更多积极探索,树立“绿水青山就是金山银山”的强烈意识,努力走向社会主义生态文明新时代。

全国人大代表、市二人民医院党委办主任胡春莲认为,构建生态发展新格局出发点和落脚点都是为了人民群众,答好这道考题,就是要每一个公民从自己做起,从小事做起,从现在做起,并矢志不渝地坚持下去。良好的生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。唯有切实做到“像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境”,才能真正实现蓝天常在、碧水长流。她表示,将深入学习、全面领会两会精神,把两会精神带回岳阳,传达好、宣传好,为大城市建设贡献更大力量。

突出产业主导 做好特色文章

陈爱林专题调研农业产业化特色小镇建设

本报讯(记者 李冀)近日,市委副书记陈爱林先后深入临湘市、华容县、君山区、屈原管理区,专题调研农业产业化特色小镇建设。

陈爱林先后到羊楼司竹器小镇、宝能浮标特色小镇、三封寺镇芥菜示范基地、钱粮湖龙虾小镇、营田镇小镇等创建点实地调研。昨日下午,陈爱林召集部分乡镇主要负责人、企业家代表、市直相关部门负责人,围绕特色小镇面临的发展困难,立足于解决实际问题,研讨推进特色小镇发展的思路和

举措,压实部门和县乡责任,分解落实重点任务。

陈爱林指出,要把握好特色小镇的发展方向和发展重点,突出主导特色产业,做精、做优、做特自身产品。要坚持“政府引导、企业主体、市场运作”的原则,厘清市县政府和相关部门、乡镇、企业、协会和农民等的责任分工,既分工负责,又统筹发力,加快建设产业强、环境美、品牌响、生产生活生态融合发展的特色小镇,带动全市产业振兴、人居环境改善和基层基础工作,推动乡村振兴战略落实落地。

国博书画院创作基地有望落户岳阳

全国仅10个

本报讯(记者 聂琳)3月8日,中国国家博物馆书画院院长刘罡、专职画家崔东旭等一行来到岳阳,考察写生创作基地建设选点。

据了解,2018年,书画院在中国国家博物馆机构改革的过程中应运而生,这也为博物馆增添了一项新的功能——创作。为践行习近平总书记对文艺工作者的系列讲话精神,国博书画院准备在全国范围内设立10个写生创作基地,旨在促进艺术家们深入生活、推陈出新,承担起培根铸魂的神圣职责,创作出记录祖国大好山河,人民伟大实践、

时代进步跨越的优秀作品,以此弘扬中华文化,凝聚艺术力量。

当天,刘罡一行深入岳阳楼君山岛景区、洞庭湖等地实地调研后,与当地30多位文艺家座谈听取意见建议。刘罡表示,岳阳历史悠久、文化厚重,也是红色热土,国博书画院适合在此建设写生创作基地,有利于艺术家深入生活、扎根人民,进行无愧于时代的文艺创作。大家一致认为,岳阳有区位优势、创作资源及人才队伍等优势,国博书画院创作写生基地落户岳阳,将促进湖湘文化的发扬光大。

深化农村“空心房”整治 推进村庄清洁行动

君山激活 志愿力量美家园

本报讯(记者 张小弓 通讯员 王琼 何宇)近日,君山区2019年学雷锋活动月暨“六个一”农村人居环境整治志愿服务活动启动仪式在荷杏广场举行,全区7个乡镇(街道)、场同时被分为“七战区”,一场志愿带动全域推进的村庄清洁行动战迅速打响。

君山区自开展“守护好一江碧水、深化农村‘空心房’整治、推进村庄清洁行动”集中攻坚行动以来,结合实际制定了《君山区深化农村“空心房”整治推进村庄清洁行动集中攻坚实施方案》,成立了由区委书记、区长负总责,区委副书记任指挥长的君山区深化农村“空心房”整治推进村庄清洁行动集中攻坚工作指挥部,市、区派出干部迅速进驻各个行政村区域开展驻村指导、帮扶。

为了弘扬和培育新时代雷锋精神,充分发挥志愿者引领和服务作用,该区由区委宣传部牵头组织开展了“认植一排树、认栽一片花、认种一丘田、认扫一段路、认护一个园、认洁一栋房”“六个一”志愿活动;区妇联开展了“美家美户·共建美丽幸福君山”活动;团区委开展了“青春家园”行动;区教育局开展了“小手牵大手,共创清洁家园”等系列志愿服务活动。千群广泛参与,志愿服务引领,村民“一家老小向前冲”,君山区掀起了一场村庄清洁行动的“全民战争”。

岳阳楼区新闻

专刊

你若生命相托 我必全力以赴

——岳阳楼区家庭医生签约服务工作侧记
3版

南湖新闻

专刊

更美更净 刷新南湖颜值高度

6版

三万党员齐上阵 扮靓家园我先行

——汨罗全面打响村庄清洁行动集中攻坚战



汨罗市新市镇团螺村党员正在植树 翁正娇 摄

死角清除了、水沟畅通了、垃圾运走了……3月4日是汨罗市统一的主题党日,全市3万名党员奔赴罗城大地的田间地头、沟渠塘坝、房前屋后,撸起袖子,拿起铁锹扫帚,全面打响村庄清洁行动集中攻坚战。

这是一次遍及城乡的总动员

上午八点,新市镇新阳社区合心片区坳里集屋场内,不少党员干部忙碌在河沟、池塘、村级干道两旁,大家扫的扫、挖的挖、运的运,忙得不可开交。80岁的郑元新也拿起扫帚,不停地将落叶

清扫到一旁。他是个有着30多年党龄的老党员,“村干部说我不参加清洁行动也没关系,但这是好事,我要尽力而为。”看着大家都在热火朝天地忙活,村民刘苹果也坐不住了,一路小跑回家拿起扫把和大家一起行动起来。

在长乐镇青狮村,市住建局的党员干部们从工具车上拿下清扫工具,开始清扫道路两旁的垃圾。环卫处的工作人员则驾驶洒水车、清洁车对多个卫生死角进行冲洗,虽然尘土扑面,大家没有一个嫌脏,全身心投入到清理活动中。

汨罗市领导也纷纷奔赴联点村庄,市委副书记、市长朱平波来到时镇白鹤村村参加活动,督导村庄清洁工作;市委副书记李冯波走入白塘镇的屋场,与1000多名党员干部一起戴上红袖章,拿起铁锹等工具清扫卫生死角;在归义镇友谊河社区,市人大常委会主任闵秀明与其他党员干部一起,对社区内垃圾进行集中清理……全市还掀起了栽树植绿的高潮。挖坑、扶苗、培土、踩实,市委宣传部的党员们动作娴熟,配合默契。(下转第2版①)

瓜菜小镇:春耕春种真忙

本报讯(记者 王昕力 通讯员 朱开见)近日,久雨放晴,瓜菜特色小镇——君山蔬菜科技园一派繁忙景象。在观光采摘园、蔬菜大棚、水培潮汐式蔬菜科技园、大学生就业创业园、育苗工厂,园区农技员正在指导职业农民抢抓晴天移栽辣椒苗,播种黄瓜、西瓜、西红柿、豆角等瓜菜种子。

从1月份至3月初,湘北地区出

现了低温、寡照、阴雨50年难一遇的恶劣天气,严重影响了春耕生产。瓜菜特色小镇——君山蔬菜科技园的农业专家看在眼里,急在心里,他们主动发挥技术专长,利用园区设施优势,通过保温、加光、开沟沥水、通风排湿、苗床消毒等方法,积极育苗保苗,组织农民对计划移栽早辣椒的大棚进行翻耕。

市政府农技特派员、君山蔬菜科

技园总农艺师王安华向记者介绍,目前园区已移栽200亩大棚辣椒苗,预计40天后第一批本土早辣椒就可以上市。在育苗工厂,记者看到一辆辆农用三轮车排起了长队,等待装运辣椒苗。走进育苗工厂,电子显示屏上显示厂内气温达到了30℃,苗盘机正在忙碌运转。20天左右,育苗工厂播育的辣椒、茄子、西瓜、西红柿、豆角等瓜菜苗可满足3000多亩大田移栽。

党建有质量 发展添力量

——记归义镇党委书记黄平

□本报记者 刘克宏

6年时间,黄平先后在三个乡镇担任党委书记,每到一乡镇,他都融注情怀,体现担当,建设更高品质的生态文化活力汨罗的红旗单位。

特别是在汨罗市归义镇,黄平带领全镇党员干部一年内征拆房屋1211栋,迁坟4206座,征收土地2079亩,创造了汨罗征拆史上的“归义现象”。

“阵前点将”勇挑重担

归义镇作为汨罗市主城区乡镇,辖20个社区,12.8万人口,镇域面积占城区八成以上,是服务城市建设的最前沿、主阵地。这里项目建设多、征拆任务重,违建房屋最多、拆迁诉求最多,社情民情复杂。尤其汨罗市征拆拆迁经历过多次政策调整,次次标准各异、回回补偿不同,积淀了很多历

史遗留问题,造成之前“地征不了、房拆不动”的状态。

2017年,黄平任职归义镇党委书记于汨罗市委的“阵前点将”。新一届汨罗市委作出了“建设更高品质的生态文化活力汨罗”的战略部署,将“建设三园一区,对接大长沙”作为工作重心,其中为城区建设打前站的工作征拆就落在了归义镇头上。黄平上任伊始,面对的是辖区内5大棚改项目、11个重点工程建设的征拆任务,其中11个重点建设工程指挥部都要求限期交地。

压在黄平身上都是千斤重担,摆在黄平面前都是攻坚难题。一时间,工作异常压头,众人拭目以待。

拈“重”怕“轻”担当创新

真金不怕火炼,关键要看作为。

(下转第2版②)



黄平在汨罗重大项目现场调研调度施工环境 刘克宏 摄